

**പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ**

**പതിനഞ്ചാം സമ്മേളനം**

നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം നമ്പർ 916

10.06.2019-ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

**മൃഗസംരക്ഷണ വകുപ്പിലെ ഭരണഭാഷാവാരാചരണം**

	ചോദ്യം	മറുപടി
	ശ്രീ.എൽദോ എബ്രഹാം	<p align="center"><b>അഡ്വ.കെ.രാജ</b> (വനം,മൃഗസംരക്ഷണം ക്ഷീരവികസനം,മൃഗശാല വകുപ്പു മന്ത്രി)</p>
എ)	<p>ഭരണഭാഷാവാരാചരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് മൃഗസംരക്ഷണ വകുപ്പ് കഴിഞ്ഞ ഒരു വർഷത്തിനുള്ളിൽ നടത്തിയ പരിപാടികൾ ഏതൊക്കെയാണെന്ന് ജില്ല തിരിച്ച് അറിയിക്കാമോ;</p>	<p>എ) ഭരണ ഭാഷാവാരാചരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് മൃഗസംരക്ഷണ വകുപ്പ് കഴിഞ്ഞ ഒരു വർഷത്തിനുള്ളിൽ നടത്തിയ പരിപാടികൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.</p> <p><b><u>1.മൃഗസംരക്ഷണ വകുപ്പ് ഡയറക്ടറേറ്റ്, തിരുവനന്തപുരം</u></b></p> <p>2018-19 വർഷത്തിൽ 'ഭരണ ഭാഷ ശ്രേഷ്ഠ ഭാഷ' എന്ന ബാനർ പ്രദർശിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. വകുപ്പിലെ എല്ലാ സെക്ഷനുകളുടേയും, ഓഫീസർമാരുടെയും പേര്, സ്ഥാനപ്പേര് എന്നിവ മലയാളത്തിൽ കൂടി എഴുതിയിട്ടുണ്ട്. വകുപ്പിലെ ജീവനക്കാർക്ക് മലയാളം കമ്പ്യൂട്ടിംഗ് പരിശീലനം നൽകി വരുന്നു. ജീവനക്കാർക്ക് എതിരെയുള്ള അച്ചടക്ക നടപടികൾ പൂർണ്ണമായും മലയാളത്തിലാണ് ചെയ്യുന്നത്. വകുപ്പിലെ ഫാറങ്ങളും രജിസ്ട്രാറുകളും മലയാളത്തിൽ കൂടി തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഭരണഭാഷ മലയാളം ഓൺലൈൻ നിഘണ്ടു (glossary.kerala.gov.in) ഉപയോഗിക്കുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശം എല്ലാ ജില്ലകൾക്കും ഡയറക്ടറേറ്റിലെ എല്ലാ സെക്ഷനുകൾക്കും നൽകിയിട്ടുണ്ട്. മലയാള ഭാഷ ദിനമായ 2018 നവംബർ 1 ന് രാവിലെ 11 മണിക്ക് മൃഗസംരക്ഷണ വകുപ്പ് ഡയറക്ടറേറ്റിൽ ഭരണ ഭാഷാ സമ്മേളനം ചേർന്നു. എല്ലാ ഉദ്യോഗസ്ഥരും ഇതിൽ പങ്കെടുക്കുകയും മാതൃഭാഷയായ മലയാളം പഠിക്കേണ്ടതിന്റേയും അത് ഭരണ നിർവ്വഹണത്തിൽ പ്രാവർത്തികമാക്കേണ്ടതിന്റേയും ആവശ്യകത ബോധ്യപ്പെടുത്തുന്ന പ്രതിജ്ഞ വകുപ്പ് തലവൻ ചൊല്ലി കൊടുക്കുകയും എല്ലാവരും അത് ഏറ്റ്</p>

ചൊല്ലുകയും ചെയ്തു. മലയാളം ശ്രേഷ്ഠഭാഷാ ദിനാഘോഷവും ഭരണഭാഷ വാരഘോഷവും സംബന്ധിച്ച വിളംബരം എഴുതി പ്രദർശിപ്പിച്ച ബാനറിന് കീഴിലായിരുന്നു ഭരണഭാഷാ സമ്മേളനം നടന്നത്. തുടർന്ന് നവംബർ 1 മുതൽ 7 വരെ ഭരണഭാഷാ വാരമായി ആഘോഷിച്ച് വിവിധ പരിപാടികൾ സംഘടിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. മൃഗസംരക്ഷണ വകുപ്പ് ഡയറക്ടറേറ്റിലെ നോട്ടീസ് ബോർഡിൽ ഭരണ രംഗത്ത് ഉപയോഗിക്കുന്ന 5 ഇംഗ്ലീഷ് പദങ്ങളും അവയുടെ സമാന മലയാള പദങ്ങളും ദൈനംദിനം എഴുതി പ്രദർശിപ്പിച്ച ഫയലുകളിൽ കുറിപ്പ്, കരട് എന്നിവ തയ്യാറാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ചും ഓഫീസ് നടപടിക്രമങ്ങളിലെ ജീവനക്കാരുടെ സംശയങ്ങൾ ദൂരീകരിക്കുന്നതിനുമായി രണ്ട് സെഷനുകളിലായി ജീവനക്കാർക്ക് ക്ലാസ് എടുക്കുകയും ചെയ്തു. കുറിപ്പ്, കരട് എന്നിവ തയ്യാറാക്കുന്നതിന് ഒരു മത്സരവും മലയാള സാഹിത്യധിഷ്ഠിതമായ പ്രശ്നോത്തരിയും കയ്യെഴുത്ത് മത്സരവും നടത്തുകയുണ്ടായി. മൃഗസംരക്ഷണ വകുപ്പ് ഡയറക്ടറേറ്റിലെ കോൺഫറൻസ് ഹാളിൽ വച്ച് വകുപ്പ് തലവന്റെ അധ്യക്ഷതയിൽ വിപുലമായ ഒരു സെമിനാർ സംഘടിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്.

**2. ജില്ലാ മൃഗസംരക്ഷണ ഓഫീസ്, തിരുവനന്തപുരം**

തിരുവനന്തപുരം ജില്ലാ മൃഗസംരക്ഷണ ഓഫീസിലെ ജീവനക്കാർ നവംബർ 1-ന് രാവിലെ ജില്ലാ ഓഫീസറുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഭരണ ഭാഷ -മലയാള ഭാഷ പ്രതിജ്ഞ എടുക്കുകയുണ്ടായി. തുടർന്ന് ഔദ്യോഗിക രംഗത്ത് മലയാള ഭാഷ പ്രയോഗിക്കുന്നതിന്റെ പ്രാധാന്യത്തെക്കുറിച്ചും അതിന്റെ പുരോഗതിയെ കുറിച്ചും ജില്ലാ ഓഫീസർ ഒരു ലഘു പ്രഭാഷണം നടത്തുകയും ചെയ്തു.

**3. ജില്ലാ മൃഗസംരക്ഷണ ഓഫീസ്, കൊല്ലം**

2018 നവംബർ 1-ാം തീയതി കൊല്ലം ജില്ലാ ഓഫീസിലും അനുബന്ധ ഓഫീസുകളിലേയും ജീവനക്കാർ ഭരണഭാഷ പ്രതിജ്ഞ ചൊല്ലുകയും, ഓരോ ദിവസവും ഭരണ രംഗത്ത് ഉപയോഗിക്കുന്ന 5 ഇംഗ്ലീഷ് പദങ്ങളും അവയുടെ സമാന മലയാള പദങ്ങളും എഴുതി പ്രദർശിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു.

**4. ജില്ലാ മൃഗസംരക്ഷണ ഓഫീസ്, പത്തനംതിട്ട.**

ജില്ലാ മൃഗസംരക്ഷണ ഓഫീസിലെ എല്ലാ ജീവനക്കാരുടെയും നവംബർ 1 ന് ഭരണ ഭാഷാ പ്രതിജ്ഞ എടുത്തു. സബ് ഓഫീസർമാർക്ക് പ്രതിജ്ഞ എടുക്കുന്നതിനുള്ള പരിപത്രവും വേണ്ട നിർദ്ദേശങ്ങളും നൽകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. പ്രതിദിനം ഭരണ രംഗത്ത് ഉപയോഗിക്കുന്ന 5 ഇംഗ്ലീഷ് പദങ്ങളും അവയുടെ സമാന മലയാള പദങ്ങളും എഴുതി പ്രദർശിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. പ്രതിമാസ കോൺഫറൻസിന്റെ അജണ്ടയിൽ ടി വിഷയം പ്രത്യേകം ഉൾപ്പെടുത്തുകയും വിവിധ പരിപാടികൾ സംഘടിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി ജില്ലയിലെ പഞ്ചായത്ത് തല ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് മലയാളം കിസ് മത്സരങ്ങൾ നടത്തി. ഔദ്യോഗികമായി മലയാളം കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നതിനെപ്പറ്റി ഒരു ബോധവൽക്കരണ ക്ലാസ് ജീവനക്കാർക്കായി സംഘടിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു.

**5. ജില്ലാ മൃഗസംരക്ഷണ ഓഫീസ്, ആലപ്പുഴ**

ആലപ്പുഴ ജില്ലാ മൃഗസംരക്ഷണ ഓഫീസിൽ സംഘടിപ്പിച്ച ആഘോഷ പരിപാടികൾ ജില്ലാ മൃഗസംരക്ഷണ ഓഫീസറുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ 2.11.2018 ന് 10.30 ന് ഭരണഭാഷാവാചാരാഘോഷം സംബന്ധിച്ച് എല്ലാ ജീവനക്കാരെയും ഉൾപ്പെടുത്തി യോഗം ചേരുകയും, ഭാഷാ പ്രതിജ്ഞ ചൊല്ലുകയും ചെയ്തു. മലയാളഭാഷയുടെ മാഹാത്മ്യത്തെക്കുറിച്ചും, ഭരണ ഭാഷാ മലയാളം ആക്കിയസാഹചര്യത്തിൽ ഫയലുകൾ മലയാളത്തിൽ കൈകാര്യം ചെയ്യേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകതയെപ്പറ്റിയും ജീവനക്കാർക്ക് പ്രബോധനം നൽകുകയും ചെയ്തു. ജീവനക്കാരുടെ ഇടയിൽ മലയാള ഭാഷ പരിപോഷിപ്പിക്കുന്നതിനായി സർവ്വീസ് സംബന്ധമായ മാസികകൾ വാങ്ങണം എന്ന സ്റ്റാഫ് കമ്മിറ്റിയുടെ തീരുമാനം ജില്ലാ ഓഫീസർ അംഗീകരിച്ചു. 3.11.18 മുതൽ 9.11.18 വരെ പത്ര പാരായണം, സാഹിത്യ രചന, പ്രസംഗ മത്സരം, കഥാരചന തുടങ്ങിയ മത്സരങ്ങൾ സംഘടിപ്പിച്ചു.

**6. ജില്ലാ മൃഗസംരക്ഷണ ഓഫീസ്, കോട്ടയം**

ജില്ലാ മൃഗസംരക്ഷണ ഓഫീസ്, കോട്ടയത്ത് ജില്ലാ ഓഫീസറുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ നവംബർ 1 ന് ഭരണ ഭാഷാ സമ്മേളനം സംഘടിപ്പിക്കുകയും ഭാഷാ പ്രതിജ്ഞ ചൊല്ലുകയും ജീവനക്കാർ അത് ഏറ്റ് ചൊല്ലുകയും ചെയ്തു.

**7.ജില്ലാ മൃഗസംരക്ഷണ ഓഫീസ്, ഇടുക്കി**

ജില്ലാ മൃഗസംരക്ഷണ ഓഫീസ്, ഇടുക്കി ഭരണ ഭാഷാ വാരാചരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി നവംബർ 1-ാം തീയതി ജില്ലാ ഓഫീസറുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ ഭരണഭാഷാ സമ്മേളനം സംഘടിപ്പിക്കുകയും ഭരണ ഭാഷ പ്രതിജ്ഞ ചൊല്ലി കൊടുക്കുകയും എല്ലാ ജീവനക്കാർക്കും അത് ഏറ്റ് ചൊല്ലുകയും ചെയ്തു.

**8.ജില്ലാ മൃഗസംരക്ഷണ ഓഫീസ് എറണാകുളം**

ജില്ലാ മൃഗസംരക്ഷണ ഓഫീസ് എറണാകുളത്ത് നവംബർ 1-ാം തീയതി ഡെപ്യൂട്ടി ഡയറക്ടർ എ.എച്ചിന്റെ അധ്യക്ഷതയിൽ യോഗം കൂടുകയും അഡ്മിനസ്ട്രേറ്റീവ് അസിസ്റ്റന്റ് ഭാഷാ പ്രതിജ്ഞ ജീവനക്കാർക്ക് ചൊല്ലിക്കൊടുക്കുകയും ജീവനക്കാർ അത് ഏറ്റ് ചൊല്ലുകയും ചെയ്തു. ഭരണഭാഷാ വാരാചരണം സംബന്ധിച്ച ബാനർ ഈ ഓഫീസിൽ പ്രദർശിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. വാരാഘോഷത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഭാഷാ പോഷണത്തിന് ഉതകുന്ന ചർച്ചകളും സംഘടിപ്പിച്ചു.

**9.ജില്ലാ മൃഗസംരക്ഷണ ഓഫീസ്, തൃശ്ശൂർ**

തൃശ്ശൂർ ജില്ലാ മൃഗസംരക്ഷണ ഓഫീസിലെ ജീവനക്കാർ നവംബർ 1-ന് രാവിലെ ജില്ലാ ഓഫീസറുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഭരണ ഭാഷ-മലയാള ഭാഷ പ്രതിജ്ഞ എടുക്കുകയുണ്ടായി. കൂടാതെ ഓരോ ദിവസവും ഭരണ രംഗത്ത് ഉപയോഗിക്കുന്ന 5 ഇംഗ്ലീഷ് പദങ്ങളും അവയുടെ സമാന മലയാള പദങ്ങളും എഴുതി പ്രദർശിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു.

**10.ജില്ലാ മൃഗസംരക്ഷണ ഓഫീസ്, പാലക്കാട്**

പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ ജില്ലാ മൃഗസംരക്ഷണ ഓഫീസറുടെ നേതൃത്വത്തിൽ മലയാള ദിനാഘോഷവും ഭരണ ഭാഷ വാരാചരണവും സംബന്ധിച്ചുള്ള സമ്മേളനം വെറ്ററിനറി ക്യാമ്പസിൽ വച്ച് നടത്തുകയുണ്ടായി. തുടർന്ന് നവംബർ 1-ാം തീയതി ജില്ലയുടെ കീഴിലുള്ള സബ് ഓഫീസുകളിലെ ഓഫീസ് തലവന്മാർ ഭരണഭാഷ പ്രതിജ്ഞ ചൊല്ലിക്കൊടുക്കുകയും ജീവനക്കാർ അത് ഏറ്റ് ചൊല്ലുകയും ചെയ്തു. കൂടാതെ ഓരോ ദിവസവും ഭരണ രംഗത്ത് ഉപയോഗിക്കുന്ന 5 ഇംഗ്ലീഷ് പദങ്ങളും അവയുടെ സമാന മലയാള പദങ്ങളും എഴുതി പ്രദർശിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു.

**11. ജില്ലാ മൃഗസംരക്ഷണ ഓഫീസ്, വയനാട്**

2018 നവംബർ 1-ാം തീയതി വയനാട് ജില്ലാ ഓഫീസിലും അനുബന്ധ ഓഫീസുകളിലേയും ജീവനക്കാർ ഭരണഭാഷ പ്രതിജ്ഞ ചെയ്യുകയും 5.11.2018 ന് ഡെപ്യൂട്ടി ഡയറക്ടറുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ ഓഫീസ് കോൺഫറൻസ് ഹാളിൽ വച്ച് യോഗം കൂടി ഭരണഭാഷ ദിനാചരണത്തെ കുറിച്ചുള്ള പ്രഭാഷണങ്ങളും ചർച്ചകളും നടത്തുകയും ചെയ്തു. ജില്ലാ ഓഫീസുകളിലേയും അനുബന്ധ ഓഫീസുകളിലേയും രജിസ്റ്ററുകളും, സർക്കുലറുകൾ, ഹാജർ പുസ്തകങ്ങൾ തുടങ്ങിയവ മലയാളത്തിൽ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നതിനും തീരുമാനിച്ചു. ജീവനക്കാരുടെ കവിതാ പാരായണം മലയാള ഭാഷയെക്കുറിച്ചും രചനകളെ കുറിച്ചും ചോദ്യാവലി എന്നിവ നടത്തുകയുണ്ടായി. ഓരോ ദിവസവും ഭരണ രംഗത്ത് ഉപയോഗിക്കുന്ന 5 ഇംഗ്ലീഷ് പദങ്ങളും അവയുടെ സമാന മലയാള പദങ്ങളും എഴുതി പ്രദർശിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്.

**12. ജില്ലാ മൃഗസംരക്ഷണ ഓഫീസ്, കോഴിക്കോട്**

2018 നവംബർ 1-ാം തീയതി കോഴിക്കോട് ജില്ലാ ഓഫീസിലും അനുബന്ധ ഓഫീസുകളിലേയും ജീവനക്കാർ ഭരണഭാഷ പ്രതിജ്ഞ ചെയ്യുകയും, ഓരോ ദിവസവും ഭരണ രംഗത്ത് ഉപയോഗിക്കുന്ന 5 ഇംഗ്ലീഷ് പദങ്ങളും അവയുടെ സമാന മലയാള പദങ്ങളും എഴുതി പ്രദർശിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു.

**13. ജില്ലാ മൃഗസംരക്ഷണ ഓഫീസ്, മലപ്പുറം**


ജില്ലാ മൃഗസംരക്ഷണ ഓഫീസ് മലപ്പുറത്ത് ഭരണ ഭാഷാ വാചാചരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി നവംബർ 1-ാം തീയതി ജില്ലാ ഓഫീസറുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ ഭരണഭാഷാ സമ്മേളനം സംഘടിപ്പിക്കുകയും ഭരണ ഭാഷ പ്രതിജ്ഞ ചെയ്തി കൊടുക്കുകയും എല്ലാ ജീവനക്കാരും അത് ഏറ്റ് ചെയ്യുകയും ചെയ്തു.

**14. ജില്ലാ മൃഗസംരക്ഷണ ഓഫീസ്, കണ്ണൂർ**

കേരളത്തിന്റെ ഭരണ ഭാഷ പൂർണ്ണമായും മലയാളത്തിലാക്കുക എന്ന പ്രഖ്യാപിത ലക്ഷ്യം കൈവരിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ഈ വർഷവും മലയാള ദിനാഘോഷവും ഭരണഭാഷാ വാചാഘോഷവും കണ്ണൂർ ജില്ലാ മൃഗസംരക്ഷണ ഓഫീസിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ നവംബർ 1 മുതൽ 7 വരെ ലളിതമായ ചടങ്ങുകളോടെ ആരംഭിച്ചു. 2018 ലെ മലയാള ദിനാഘോഷത്തിന്റെ ഭാഗമായി നവംബർ 1ന് മുഴുവൻ ജീവനക്കാരും കേരളീയ

	<p>വേഷത്തിൽ ഓഫീസിൽ ഹാജരായി. നവംബർ 1 മുതൽ 7 വരെ ഭരണഭാഷാ വാരാചരണം നടപ്പിലാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ജില്ലാ മൃഗസംരക്ഷണ ഓഫീസർ ഭരണഭാഷാ പ്രതിജ്ഞ ചെയ്തുകൊടുത്തു. മുഴുവൻ ജീവനക്കാരും ഭരണഭാഷാ പ്രതിജ്ഞ ഏറ്റെടുത്തു.</p> <p>നവംബർ 2-ാം തീയതി ഉച്ചയക്ക് 2.30 ന് ജില്ലാ മൃഗസംരക്ഷണ ഓഫീസറുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ ഭരണഭാഷാ സമ്മേളനം നടത്തി. ജില്ലാതല ഔദ്യോഗിക ഭാഷാ സമിതി കൺവീനർ ജൂനിയർ സൂപ്രണ്ട് കഴിഞ്ഞ ഒരു വർഷത്തെ ഭാഷാ പുരോഗതി റിപ്പോർട്ട് അവതരിപ്പിച്ചു. നവംബർ മാസം ആദ്യത്തെ പ്രവൃത്തി ദിവസം മലയാള ദിനാഘോഷം നടത്തുന്നതിന്റെയും നവംബർ 1 മുതൽ 7 വരെ ഭരണഭാഷാ വാരാചരണം നടത്തുന്നതിന്റെയും പ്രാധാന്യത്തെക്കുറിച്ചും ലക്ഷ്യങ്ങളെക്കുറിച്ചും അധ്യക്ഷൻ ആമുഖ ഭാഷണത്തിൽ സംസാരിച്ചു. കൂടാതെ ജില്ലാ മൃഗസംരക്ഷണ ഓഫീസുകളിലും ഉപ ഓഫീസുകളിലും ഭരണഭാഷാ ഉപയോഗിക്കുന്നതിൽ കൈവരിച്ച പുരോഗതി തുടർന്നും നിലനിർത്തിക്കൊണ്ടു പോകുന്നതിന് ഓരോരുത്തരും ഉണർന്ന് പ്രവർത്തിക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകതയെക്കുറിച്ചും ഉദ്ബോധിപ്പിച്ചു.</p> <p><b>15. ജില്ലാ മൃഗസംരക്ഷണ ഓഫീസ്, കാസർഗോഡ്</b></p> <p>ജില്ലാ മൃഗസംരക്ഷണ ഓഫീസ് കാസർഗോഡ് നവംബർ മാസം 1-ാം തീയതി ജോലിയിലുണ്ടായിരുന്ന ജീവനക്കാരെ പങ്കെടുപ്പിച്ചുകൊണ്ട് 11 മണിക്ക് മലയാളഭാഷാ പ്രതിജ്ഞ എടുക്കുകയും എല്ലാ ജീവനക്കാരും അത് ഏറ്റ് ചെയ്യുകയും ചെയ്തു.</p>
<p>ബി) പ്രസ്തുത പരിപാടികൾ സംഘടിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള ഉത്തരവാദിത്തം ആർക്കായിരുന്നു. ഇത് സംബന്ധിച്ച് സർക്കാരിന്റെ അനുമതി നേടിയിരുന്നോ എന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ;</p>	<p>ബി) ഭരണഭാഷാ പ്രയോഗ പരിപാടികൾക്കായി സംസ്ഥാന ബഡ്ജറ്റിൽ വകയിരുത്തുന്ന നിശ്ചിത തുക ഭരണ ഭാഷാ പുരോഗതി പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി വകുപ്പ് തലവൻമാർ അതത് സാമ്പത്തിക വർഷം തന്നെ വിനിയോഗിക്കുന്നതിന് ഫലപ്രദമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് 14/5/2018 ലെ 44/2018 Fin നമ്പർ സർക്കുലറിൽ അനുശാസിക്കുന്നുണ്ട്.</p>

സി)	<p>പ്രസ്തുത പരിപാടികൾക്കായി എത്ര തുക ചെലവഴിച്ചെന്നും ആയത് ഏത് അക്കൗണ്ടിൽ നിന്നാണ് വിനിയോഗിച്ചതെന്നും അറിയിക്കുമോ?</p>	സി)	<p>ഔദ്യോഗിക ഭാഷാ പ്രയോഗ പരിപാടികൾക്കായി മൂലസംരക്ഷണ വകുപ്പിനു 2018-19 സാമ്പത്തിക വർഷം 25,000/- രൂപ അനുവദിച്ചതിൽ 16,825/- രൂപ ചെലവഴിച്ചിട്ടുണ്ട്. 2403-00-001-99-00-26-00-NP എന്ന ശീർഷകത്തിലാണ് പ്രസ്തുത തുക അനുവദിച്ചത്.</p>
-----	---	-----	---

  
 സെക്ഷൻ ഓഫീസർ